
Wissentest Feuerwehrjugend

Dieses Jahr fand der
Leistungsbewerb wieder in der Volkschule in Rohrbach statt.
All unsere Jugendmitglieder bestanden das Leistungsabzeichen mit Bravour.
Bemerkenswert – ohne Punkteabzug! Dieser Meilenstein zeichnet nicht nur die
hervorragende Leistung jedes einzelnen aus, sondern zeichnet auch die
wertvolle
Arbeit des Betreuerteams mit unserer Jugend im ganzen Jahr aus.

Abschließend dürfen wir Nina
Leibezeder für das Wissenstestleistungsabzeichen in BRONZE, Hannah Leibezeder
und Michael Sigl für das Leistungsabzeichen in SILBER und Sophie Hainberger
und
Daniel Oberpeilsteiner für das Wissenstestleistungsabzeichen in GOLD recht
herzlich gratulieren!

Wir sind stolz auf unsere
Feuerwehrjugend!

Funk- und Maschinistenlehrgang

Mitte September standen zwei Lehrgänge vom Bezirk auf dem Programm. In
Rohrbach fand der Funklehrgang statt und in Haslach lief der Maschinisten-
Lehrgang über die Bühne. Erfreulicherweise nahmen zwei Feuerwehrkameraden an
den Ausbildungen teil. Eine herzliche Gratulation ergeht an Michael Kaiser
(Funklehrgang) und Alexander Eder (Maschinisten-Lehrgang) für die
erfolgreiche Absolvierung.
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https://www.kirchbach-ooe.at/ff/wissentest-feuerwehrjugend/
https://www.kirchbach-ooe.at/ff/funk-und-maschinistenlehrgang/


Jugendvergleichskampf in Oepping

Am Samstag den 20. Mai stand der Jugendvergleichskampf zwischen Oepping,
Peilstein, Götzendorf und Kirchbach am Programm.
Die Veranstalter des heurigen Wettkampfes waren in diesem Jahr die Kameraden
der Feuerwehr Oepping.
Zweck des Vergleichkampfes ist, den Übungsstand von den vier Jugendgruppen
unter normalen Bewerbsbedingungen zu ermitteln.

Den Sieg holte sich dieses Jahr unsere Jugendgruppe gefolgt von Oepping (2.),
Peilstein (3.) und Oepping-Götzendorf (4.).

Herzliche Gratulation an unsere Jugendgruppe für diese hervorragende
Leistung!

Alle der teilgenommen Feuerwehren sind bestens für den ersten Bewerb in St.
Martin am kommenden Pfingstmontag gerüstet.

Gruppenübungen Frühjahr

Im Monat April standen für unsere Einsatzkräfte die Gruppenübungen am
Programm.

Im Stationsbetrieb wurden die Grundlagen der Ersten Hilfe und die Hebekissen
vertieft und geübt. 

https://www.kirchbach-ooe.at/ff/jugendvergleichskampf-in-oepping/
https://www.kirchbach-ooe.at/ff/gruppenuebungen-fruehjahr-5/


Bei der Ersten Hilfe wurde von den Kameraden Jakob Kübelböck und Simon
Stockinger die stabile Seitenlage, Wiederbelebung, Druckverband sowie
sämtliche Arten der Verbände aufgefrischt.

Mit dem Hebekissen wurde der richtige Aufbau und die verschiedensten
Einsatzmöglichkeiten in der Praxis geübt. Anhand einer Laderschaufel inkl.
zusätzlichen Gewicht wurden verschiedenste Szenarien durchgegangen.

Dank gilt allen Übungsteilnehmern und Kamerad Christian Löffler für die
Bereitstellung der Laderschaufel an beiden Übungstagen.

Atemschutzübung

Mitte Februar fand die erste Atemschutzübung im neuen Jahr statt.

Themenschwerpunkt war das lokaliesieren eines Gaslecks und deren Abdichtung.
Hierzu musste von den Atemschutzträgern ein Flansch angeschraubt werden.

Weiters begab sich der AS-Trupp auf die Suche nach einer vermissten Person.
Dabei stellte man fest, dass die Person in eine Montiergrube gestürzt war.
Neben der Rettungstätigkeit stand für die Übungsteilnehmer auch die
Erstversorgung im Vordergrund.

Im Anschluss fand eine Übungsnachbesprechung im Feuerwehrhaus statt.

https://www.kirchbach-ooe.at/ff/atemschutzuebung-3/


Bereichsübung Oepping

Am Donnerstag, 27. Oktober 2022 wurden wir gemeinsam mit den Feuerwehren
Peilstein, Götzendorf und Oepping zur Bereichsübung „Brand
Landwirtschaftliches Objekt“ alarmiert.
Ausgetragen wurde diese Einsatzübung von den Kameraden der FF Oepping in
Untergrünau.

Unsere Kernaufgaben war, den Tank der FF Peilstein zu versorgen und im
weiteren Verlauf einen Atemschutztrupp zu stellen. Unser AS-Trupp war zur
Personensuche in einem stark verrauchten Raum im Einsatz. Nach der
abgeschlossenen erfolgreichen Rettung mussten noch gefährliche Stoffe und
eine Gasflasche lokalisiert und geborgen werden.

Gruppenübungen Oktober 2022

Am 6. und 14. Oktober 2022 fanden unsere Herbst-Gruppenübungen statt.

https://www.kirchbach-ooe.at/ff/bereichsuebung-oepping/
https://www.kirchbach-ooe.at/ff/gruppenuebungen-oktober-2022/


Übungslocation war dabei wiederum die Peilsteiner Kläranlage, wo wir die
Löschwasserentnahme von Unter- und Oberflurhydranten ausführlich beüben
konnten.

Hauptzweck dieser Einsatzübung war, die verschiedensten Löschangriffe mit B-
und C-Rohren wieder einmal etwas zu vertiefen. Nicht nur der „normale“
Angriff war Teil der Übung, sondern auch die Erzeugung eines Schaumteppichs
mittels dem Mittelschaumrohr.

Nach Wiederherstellung der Einsatzbereitschaft fand die Übungsnachbesprechung
im Mannschaftsraum bei einer kleinen Jause statt.

Realbrandausbildung in Rohrbach

Am Samstag, 01. Oktober 2022 trat ein Atemschutztrupp unserer Feuerwehr zu
einer besonderen Art der Ausbildung an. Einen ganzen Tag wurden unter realen
Bedingungen die verschiedensten Brandverläufe und deren Rauchgasentwicklung
und die daraus resultierende Hitzeeinwirkung auf die eigene Person simuliert
und beübt.

Mit den Themenschwerpunkte Rauchgaskühlung und dem richtigen Vorgehen im
Innenangriff wurden mitunter einige wichtige Löschtechniken bei der
Brandbekämpfung behandelt. Speziell das Strahlrohr- und Türöffnungstraining
sorgen für den richtigen Umgang mit Hilfsmitteln.

Zum Abschluss gab es für jeden Atemschutztrupp noch eine Angriffs- bzw.
Einsatzübung unter dementsprechend „heißen“ Bedingungen.

https://www.kirchbach-ooe.at/ff/realbrandausbildung-in-rohrbach/


Zu Hause angekommen wurden unsere Gerätschaften noch nachgereinigt und
desinfiziert.

Durch diesen Ausbildungstag konnten wir einige Erfahrungen sammeln und
Wichtiges mit nach Hause nehmen.

Abschließend lässt sich sagen, dass diese Realbrandausbildung im
Containerpark Rohrbach für jeden einzelnen Atemschutzträger empfehlenswert
ist!

THL-Übung 2022

Am 29. September 2022 wurden wir gemeinsam mit der Feuerwehr Oepping und
Aigen zur Einsatzübung „Verkehrsunfall mit eingeklemmter Person“ zwischen
Oberneudorf und St. Wolfgang alarmiert.

Beim Eintreffen unserer Wehr, war die Rettung bereits vor Ort. Nach kurzer
Lageerkundung begannen wir gleich mit der Ausleuchtung des Einsatzortes und
stellten den zusätzlichen Brandschutz sicher.

Die nachrückenden Kameraden der FF Oepping und Aigen informierten sich bei
unserem Gruppenkommandant über die Einsatzlage und traten umgehend die
Rettung der eingeklemmten Person an. Gemeinsam mit Rettung konnte dies rasch
und sicher durchgeführt werden.

Im Anschluss der Einsatzübung fand noch eine Übungsnachbesprechung statt.

https://www.kirchbach-ooe.at/ff/thl-uebung-2022/


Funklehrgang September 2022

Ende September 2022 fand
der Funklehrgang des Bezirkes im Feuerwehrhaus Rohrbach statt.

Erfreulicherweise
waren auch Magdalena Öller und Roland Paster, zwei junge Kameraden unserer
Wehr
dabei und absolvierten den bereits erwähnten Lehrgang.

Aufgrund des breiten
Lehrspektrums findet dieser Funklehrgang immer an mehreren Tagen statt.

Nochmals Herzliche
Gratulation an Beide für die erfolgreiche Absolvierung!

https://www.kirchbach-ooe.at/ff/funklehrgang-september-2022/

